

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 8-9 классов по теме:
«Что значит служить Отечеству? 280 лет со дня рождения Ф. Ушакова»**

Цель занятия: расширить представления учащихся об истории создания флота в Липецкой области.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:

расширение и углубление знаний обучающихся об Отчизне и Отечестве.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА «Что значит служить Отечеству? 280 лет со дня рождения Ф. Ушакова»

Обычно пребывание Петра I на нашей земле связывают со строительством железноделательных заводов, открытием минеральных источников. Но можно предположить, что первое посещение царем Липецка случилось раньше. Для второго похода на Азов, как раз в районе нынешнего областного центра и в его округе, строился почти весь так называемый малый флот — сотни стругов и плотов на верфях по реке Воронеж от Доброго до Белоколодска.

Правитель канцелярии Морского учёного комитета Сергей Елагин в книге «История русского флота. Период Азовский» сообщает: «К судостроительным работам на реке Воронеж были привлечены служилые люди городской службы (стрельцы, казаки, пушкари, дети боярские) и посадские люди из городов Добрый, Данков, Елец, Сокольск, Лебедянь, Усмань... В районе Липецка малых судов построено тысячи стругов и плотов, нужных для переправы к Азову провианта и боеприпасов для 120-тысячного войска, не считая матросов и разных работных людей при войске».

В небольшом селении на юге Липецкой области с интересным названием Конь-Колодезь расположена усадьба флотоводцев Сенявиных с заросшим парком на берегу Дона. В том парке много удивительных деревьев, настолько старых что возраст даже специалисты определить не могут. Еще можно прогуляться по дубовым и липовым аллеям английского парка и представить каким он был в годы процветания усадьбы.

В 1700 году Петр I подарил вице-адмиралу Балтийского флота Науму Сенявину дачу в ничейной деревне Конь-Колодезь. В 1725 году император умер, а спустя двенадцать лет Наум Акимович Сенявин заложил в селе усадьбу П-образной формы, церковь и обелиск — копию адмиралтейской иглы. Для украшения усадьбы он привез из Ясной Поляны Тульской губернии Щекинского уезда саженцы веймутовых сосен и других редких пород деревьев, задумав разбить парк не французского, как тогда было принято, а «английского» образца площадью в 17 гектаров. Название же сосна «унаследовала» от имени лорда Веймута, который впервые завез это дерево из Америки и посадил его в своем поместье.

А с адмиралом Ушаковым служил потомок Наума Акимовича Сенявина — Дмитрий Николаевич Сенявин, который особенно отличился во время русско-турецкой войны 1787-1791 гг. Командиром линейного корабля он

принимал участие, пожалуй, в самом интересном морском сражении, проведенном Федором Ушаковым, в бою при Калиакрии (1791). Примечательно, что всю флотскую службу свою Дмитрий Сенявин провел в боях и сражениях.

21 мая 1957 года в честь русского флотоводца адмирала Ф. Ф. Ушакова (1744—1817) в городе Липецке образован переулок Адмирала Ушакова.